
 

 

 

 

 

 

 

○アンケート配布地域 

・ 広島市(佐伯区、安芸区、南区を除く) 

・ 安芸太田町(旧筒賀村を除く) 

  

○アンケート配布数と配布期間 

・ 配布部数：約 3,200 部 

・ 配布期間：11/24～11/30 

 

○アンケート回収数と回収率 

・ 回収数：979 票 

・ 回収率：約 31％ 

 

○アンケート回収数の経緯 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

図 回収数の経緯 

○アンケート調査結果 

・ アンケート調査結果を次頁以降に掲載 
注）自由意見は代表的な意見と思われる意見で分類しています。 
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太田川水系環境整備事業に関する 
アンケート調査結果 



A.あなたが太田川水系の河川をどのように利用されているかについて伺います。

【質問①】あなたは、どの位の頻度で太田川水系の河川に行かれますか？   【質問①-1】「1か月に（   ）回程度」と回答された方の回数別集計   【質問①-2】「1週間に（   ）回程度」と回答された方の回数別集計

  【質問①-3】1年に（   ）回程度」と回答された方の回数別集計   【質問②】あなたが、太田川水系の河川を利用する目的は何ですか？

太田川水系環境整備事業に関するアンケート集計結果

1か月に(  )回
程度
13%

無回答
1%

行ったことが
無い
4%

ほぼ毎日
18%

1週間に(  )回
程度
18%

1年に(  )回程
度
19%

ほとんど行か
ない
27%

ほぼ毎日 1週間に(  )回程度

1か月に(  )回程度 1年に(  )回程度

ほとんど行かない 行ったことが無い
無回答

2回
37%

3回
12%

4回
2%

5回以上
5%

無回答
2%

1回
42%

1回 2回 3回 4回 5回以上 無回答

スポーツ
6%

釣り
7%

水遊び
3%

自然観察等
12%

イベントなど
6%

その他
10%

無回答
8%

散歩・休憩
など
48%

散歩・休憩など スポーツ

釣り 水遊び

自然観察等 イベントなど
その他 無回答

1回
31%

2回
27%

3回
26%

4回
8%

5回以上
7%

無回答
1%

1回 2回 3回 4回 5回以上 無回答

1回
13%

2回
18%

3回
22%

4回
8%

5回以上
38%

無回答
1%

1回 2回 3回 4回 5回以上 無回答

質問①-1に回数を集計

質問①-2に回数を集計

質問①-3に回数を集計



Ａ.あなたが太田川水系の河川をどのように利用されているかについて伺います。

【質問③】あなたが、太田川水系の河川の最も近い場所に行くのにどのくらいかかりますか？   【質問③-1】「自転車で」と回答された方の所要時間別集計

  【質問③-2】「徒歩で」と回答された方の所要時間別集計   【質問③-3】「自動車またはバイクで」と回答された方の所要時間別集計

太田川水系環境整備事業に関するアンケート集計結果

徒歩で
66%

自転車で
12%

自動車また
はバイクで
20%

無回答
2%

徒歩で 自転車で

自動車またはバイクで 無回答

20分以上～
25分以内
5%

25分以上～
30分以内
4%

15分以上～
20分以内
7%

5分以上～
10分以内
26%

10分以上～
15分以内
15%

30分以上
2%

0～5分以内
41%

0～5分以内 5分以上～10分以内
10分以上～15分以内 15分以上～20分以内
20分以上～25分以内 25分以上～30分以内
30分以上

10分以上～
15分以内
23%

5分以上～10
分以内
30%

0～5分以内
20%

30分以上
2%

25分以上～
30分以内
7%

20分以上～
25分以内
7%

15分以上～
20分以内
11%

0～5分以内 5分以上～10分以内
10分以上～15分以内 15分以上～20分以内
20分以上～25分以内 25分以上～30分以内
30分以上

0～5分以内
11%

5分以上～10
分以内
18%

15分以上～
20分以内
14%

20分以上～
25分以内
14%

30分以上
1%

25分以上～
30分以内
10%

10分以上～
15分以内
32%

0～5分以内 5分以上～10分以内
10分以上～15分以内 15分以上～20分以内
20分以上～25分以内 25分以上～30分以内
30分以上



C.同封の資料に示した太田川水系の河川の環境整備事業に関する価値について伺います。

【質問④】仮に、太田川水系環境整備事業の「全箇所(整備を完了した箇所。整備中または構想中の箇所)」の整 【質問⑤】前の質問④と対象を変えて、太田川水系環境整備事業のうち、「整備中または 構想中の箇所」の
             備を住民の皆さんの負担で実施しようとした場合、あなたの世帯では、負担金が毎月いくらまでならば              すべての整備を住民の皆さんの負担で実施しようとした場合、あなたの世帯では、負担金が毎月
             事業に賛成されますか？              いくらまでならば事業に賛成されますか？

【質問⑥】質問④,⑤と対象を変えて、太田川水系環境整備事業のうち、「太田川マリーナのみ」の整備を住民 【質問⑦】質問④,⑤,⑥のいずれか、またはすべての質問に、「月に0円までならば賛成する」あるいは、全ての
             の皆さんの負担で実施しようとした場合、あなたの世帯では、負担金が毎月いくらまでならば事業に              欄に「反対する」と回答された方だけにうかがいます。その理由は何ですか？
             賛成されますか？

太田川水系環境整備事業に関するアンケート集計結果

200円/月まで
20%

400円/月まで
25%

100円/月まで
14%800円/月まで

15%

5,000円/月
まで1%

1,500円/月
まで5%

3,000円/月
まで2%

全て反対
3%

無回答
2%

0円/月まで
13%

0円/月まで 100円/月まで 200円/月まで
400円/月まで 800円/月まで 1,500円/月まで
3,000円/月まで 5,000円/月まで 全て反対
無回答

400円/月まで
24%

200円/月まで
22%

0円/月まで
14%

100円/月まで
15%

無回答
2%

全て反対
4%

5,000円/月
まで1%

800円/月まで
13%

1,500円/月
まで4%

3,000円/月
まで1%

0円/月まで 100円/月まで 200円/月まで
400円/月まで 800円/月まで 1,500円/月まで
3,000円/月まで 5,000円/月まで 全て反対
無回答

200円/月まで
15%

0円/月まで
36%

400円/月まで
11%

3,000円/月
まで1%

全て反対
11%

無回答
3%

5,000円/月
まで1%

1,500円/月
まで1%

800円/月まで
5%

100円/月まで
16%

0円/月まで 100円/月まで 200円/月まで
400円/月まで 800円/月まで 1,500円/月まで
3,000円/月まで 5,000円/月まで 全て反対
無回答

無回答
0%

金額にかかわ
らず、河川環
境整備に反対
だから。
3%

自分や家族に
とって、このよ
うな河川環境
整備に価値が
ないと思うか
ら。
26%

その他
71%

自分や家族にとって、このような河川環境整備に価値がないと思うから。
金額にかかわらず、河川環境整備に反対だから。
その他
無回答



D.最後にあなたご自身のことについて伺います。

【質問⑧】あなたの性別について 【質問⑨】あなたの年齢について

【質問⑩-1】あなたがお住まいの市町について(市町) 【質問⑩-2】あなたがお住まいの市町について(区分け)

男性
67%

女性
32%

無回答
1%

男性 女性 無回答

50歳代
21%

60歳代
28%

70歳代以上
32%

40歳代
11%

無回答
1%

30歳代
6%

20歳代
1%

20歳代 30歳代 40歳代

50歳代 60歳代 70歳代以上

無回答

太田川水系環境整備事業に関するアンケート集計結果

広島市
90%

無回答
1%

その他
0%

安芸太田町
9%

広島市 安芸太田町 その他 無回答

広島市中区
14%

広島市西区
22%

広島市東区
10%

広島市
安佐南区
24%

広島市
安佐北区
14%

安芸太田町
9%

その他
7%

広島市中区 広島市西区 広島市東区

広島市安佐南区 広島市安佐北区 安芸太田町

その他

注）その他：無回答及び広島市内で区分けができないものを含む



太田川水系環境整備事業についての自由意見

環境整備に関する自由意見の内訳（全体）

太田川水系環境整備事業についての自由意見

利水につ
いて
2%

治水につ
いて
11%

河川環境
について
40%

維持管理
について
12%

その他に
ついて
35%

治水について 利水について

河川環境について 維持管理について

その他について

回答数　549票

  
２．利水について 
① 水量(10 名の主な意見) 

・ 昔と比べ、水量が少ないと感じる。 

・ 上流域の森林を整備し、水量の確保等に努めてほしい。 

 

② 水利用(2名の主な意見) 

・ 発電も重要であると思うが、太田川への配慮をしてほしい。 

 

 

  
３．河川環境について 
① 自然環境【生態系】(41 名の主な意見) 

・ できるだけ自然に近い形で残してほしい。 

・ 生態系に配慮した川にしてほしい。 

 

② 水質(37 名の主な意見) 

・ 子供が泳げるような水質にしてほしい。 

・ 川底のヘドロをなくしてほしい。 

 

③ 空間利用(61 名の主な意見) 

・ 子供達が安心して遊べる空間にしてほしい。 

・ 市民の憩いの場、交流の場にしてほしい。 

・ アンダーパスの防犯性等に注意してほしい。 

 

④ 河川景観：太田川への思い(46 名の主な意見) 

・ 「水の都 広島」として、太田川を誇りに思っている。名前に負けない太田

川の整備をしてほしい。 

・ 「水の都 広島」、「川の街 広島」をもっと全国にアピールすべきである。

・ 太田川は「心のふるさと」「広島の誇り」である。いつまでも立派な清流で

あってほしい。 

 

④ 河川景観：不法係留船(35 名の主な意見) 

・ 河川内の不法係留船を撤去してほしい。 

・ 行政代執行の速度を早めてほしい。 

 

 

  
４．維持管理について 
① 土砂・樹木管理(29 名の主な意見) 

・ 河川内の樹木の撤去を早急に行ってほしい。水害に対して心配である。 

・ 洪水によって、土砂が堆積しているように思う。水害に対して心配である。

 

② ごみ対策等(38 名の主な意見) 

・ 河川清掃をお願いしたい。 

・ ごみのない、きれいな太田川にすべきである。そのためには、流域住民の意

識も必要であり、そのための広報(ポスター、看板等)も必要である。 

・ クリーン太田川が開催されているが、年に一度ではなく、回数を増やしてき

れいな川としたい。 

・ 河川沿いにゴミ箱を設置してほしい。 

 

 

  
５．その他について 
① 事業に対する意見要望(99 名の主な意見) 

《事業に対する賛否》 

・ 環境整備事業は大切なことと思う。早期完成を希望する。 

・ 必要・不必要をよく吟味した上で、有効に税金を使って整備してほしい。 

・ 環境整備であっても現状の自然を破壊している部分が多いことも事実であ

る。昔から自然が残る地域は整備しないでほしい。 

・ 太田川マリーナ整備は、ボート所有者が負担すべきであるが、現状では費用

を払って係留するとは思えない。車のように駐車場がないと購入できないな

ど、その他の対策が必要である。 

《整備要望等》 

・ 整備箇所や親水空間にはトイレや照明を設置してほしい。 

・ 河川敷等でイベント(花火大会、川祭り等)を開催し、太田川をもっと広報す

べきと思う。 

・ 災害で浸水した箇所の早急な復旧、経年的な維持管理を行い、折角の投資を

もっと活かすようにしてほしい。 

 

② アンケートに対する意見・質問等(17 名の主な意見) 

・ アンケート自体が税金で行われており、アンケート実施に疑問がある。 

・ アンケート項目が多く、その趣旨が住民に伝わっていない部分があると思

う。 

・ 負担額を問うのならば、資金面の資料があった方が良いと思う。 

・ アンケート結果を公表してほしい。 

 

   ※その他河川以外(道路等)の要望 75 名 

  
１．治水について 
① 洪水対策 (46 名の主な意見) 

・ 環境整備より洪水対策の整備を優先してほしい。 

・ 環境整備には賛成だが、洪水対策も実施してほしい。 

 

② 高潮対策(13 名の主な意見) 

・ 高潮対策を早急に進めてほしい。 

 

 


